
 

Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje  je vedoucím partnerem projektu „Posílení bezpečnosti 

společného  příhraničí  v  oblasti  Jelenohorské  kotliny,  Jizerských  hor  a  Krkonoš,  číslo: 

CZ.11.1.23/0.0/0.0/16_023/0000905“. Dalšími partnery projektu jsou z polské strany Jelenohorský 

okres a město Jelenia Gora. 

Tento  projekt  byl  podpořený  z Evropského  fondu  pro  regionální  rozvoj    v rámci  programu 

přeshraniční spolupráce Interreg V‐A Česká republika – Polsko 2014 – 2020. 

Cílem  projektu  je  zvýšení  připravenosti  a  vzájemné  součinnosti  při  provádění  záchranných  a 

likvidačních  prací  při  řešení  mimořádných  událostí  a  krizových  stavů  vzniklých  extrémními 

klimatickými  jevy  v důsledku  změn  klimatu a při  likvidaci následků událostí  vzniklých  v příčinné 

souvislosti s uvedenými událostmi a jevy. 

Dosažení  cílového  stavu vyžaduje  realizaci  řady opatření  zaměřených na nejslabší místa  systému v 

oblastech dále definovaných stěžejními a dílčími aktivitami projektu. Klíčové a dílčí aktivity postihují 

celkem 3 stěžejní oblasti. Jedná se řešení systémových opatření ke zlepšení součinnosti zasahujících 

složek  a  posílení  technického  vybavení  partnerů  o  speciální  prostředky  a  techniku  v  oblasti  zcela 

chybějící  a  umožňující  jejich  nasazení  na  obou  stranách  hranice.  Třetí  oblastí  je  posílení  odborné 

připravenosti a znalosti zasahujících složek. 

Zásadním  posunem  z  hlediska  efektivity  povolávaných  sil  a  prostředků  bude  zařazení  jednotek 

požární ochrany disponující výše uvedenou speciální technikou do společných poplachových plánů v 

rámci celého dotčeného území. 

Na operační úrovni řízení zásahu zajistí realizace projektu zkrácení času soustředění sil a prostředků 

na místo řešené události a tím výrazné zvýšení efektivity zásahu především v jeho první fázi. 

Z hlediska technického vybavení a na taktické úrovni řízení zásahu zajistí realizace projektu rozšíření 

schopností  jednotek  požární  ochrany  zasahovat  ve  vzájemné  součinnosti  při  záchranných  a 

likvidačních pracích při odstraňování následků extrémních dešťových srážek, větrných smrští, mrazu a 

sněhových srážek a doprovodných událostí vzniklých v souvislosti s těmito jevy.  

Realizace  Přeshraničního  centra  krizového  řízení  a odborného  školení    (Krizové    centrum)  v  Jelení 

Hoře umožní na strategické úrovni koordinovat záchranné a  likvidační práce orgány krizového řízení 

státní správy a samosprávy obce a  Jelenohorského okresu s orgány státní správy a samosprávy ČR. 

Tuto  koordinaci  usnadní  i  smlouvy  s  obcemi  s  rozšířenou  působností  (ORP)  Tanvald  a  Jilemnice. 

Současně  vytvoří  podmínky  pro  provádění  odborné  přípravy  v  oblasti  krizového  řízení  pro  celé 

příhraničí. Vzájemné osobní seznámení příslušníků jednotek požární ochrany a pracovníků krizového 

řízení v rámci společné odborné přípravy, zapracování metodických postupů formulovaných Vlajkou a 

jejich  standardní  aplikace  při  zásahu  prokazatelně  zvýší  úspěšnost  společného  zásahu  jednotek 

požární ochrany.  

Správné  chování  účastníků  před  vznikem  popř.  při  vzniku  mimořádné  události  je  základním  a 

neopomenutelným předpokladem minimalizace škod na životech, zdraví a majetku obyvatelstva. 

Projekt se zaměřuje na klíčové prvky posílení vzájemné spolupráce. 

V rámci systémových opatření budou zpracovány společné poplachové plány umožňující standardní 

povolávání  jednotek požární ochrany ve prospěch druhé strany. Významnou aktivitou  je organizace 

společné  odborné  přípravy  a  výcviků.  Technické  výcviky  budou  zaměřeny  zejména  na  činnosti 

související  s  odstraňováním  následků  extrémních  klimatických  jevů  a  událostí  vzniklých  v  příčinné 

souvislosti  s  těmito  událostmi  a  jevy.  Společná  odborná  příprava  a  výcviky  zabezpečí  vzájemnou 



 

osobní znalost, zapracování metodických postupů formulovaných Vlajkou a jejich standardní aplikaci 

při zásahu, to zvýší efektivitu zásahu na jeho taktické úrovni. 

Projekt  řeší  v  rámci  investičních  aktivit  doplnění  vybavení  jednotek  požární  ochrany  o  speciální 

techniku a prostředky umožňující řešit zejména výše uvedené mimořádné události.   

Realizace  Krizového  centra  vytvoří  optimální  podmínky  pro  provádění  odborné  přípravy  v  oblasti 

krizového řízení. Současně vznikne pracoviště schopné na strategické úrovni koordinovat záchranné a 

likvidační práce  s orgány  krizového  řízení na  české  straně a  současně bude  schopné  zabezpečovat 

přenos dat a výměnu informací. 

 

Aktivními  účastníky  projektu  jsou  členové  a  příslušníci  jednotek  požární  ochrany  a  pracovníky 

krizového  řízení příhraničního  regionu  Jelenohorské kotliny a příhraničních oblastí  Jizerských hor a 

Krkonoš.  Úzké  partnerství  podpoří  tvorbu  přímých  vazeb  při  realizaci  projektu  a  následně  i  další 

spolupráci nad rámec projektu v dalším mimoprojektovém období.  

Očekávaným přínosem aktivit zaměřených na pořízení speciální techniky a technických prostředků je 

zvýšení bezpečnosti příhraničního regionu. Z tohoto přínosu bude čerpat další cílová skupina, kterou 

je  jeho obyvatelstvo a návštěvníci. Pro tuto cílovou skupinu  je právě bezpečnost základní prioritou, 

která je nezbytným předpokladem pro jejich spokojený civilní i pracovní život. 

Realizace projektu bude mít pozitivní vliv na zvýšení bezpečnosti dotčeného regionu a proto následně 

i na zvýšení ekonomické a turistické atraktivity příhraničního regionu. 


